

BARCELONA JE PADLA

Barcelona, 26. januarja. Nacionalistična armada pod generalom Franco je zasedla danes največje špansko mesto — Barcelono. Točno o polnoči so se začele te zmagovalne armade pomiriti v mesto, kakor je bilo že naprej naznanjeno.

Od jutra je dospel gen. Yague s svojimi Mavri, od zapada gen. Solchaga z originalnimi španskimi četami; dočim so Italijani kavalari zadaj. Armada nacionalistov se je pomikala po sedmih mestih v središču Barcelone.

Naprej so vozili tanki in oklopni avtomobili. Sledila je pehota. Bodo borili za vsako posamešno hišo v Barceloni, toda ko je prišel general Franco, ni bilo nobene lojalistične armade več.

Bilo je očitno, da so lojalisti izgubili, da je brez pomena še nalaganje braniti Barcelono in žrtvovati človeška življenja. Skrbni so le, kaj bo z njim armado, ki šteje 250.000 mož, in kateri bo najbrž odrezana pot.

Mesto Barcelona šteje normalno 1.500.000 ljudi. Zadnje čase zmanjkalo mestu živeža. Generalu Francu je bilo to znano in je naredil, da se nemudoma dopelje mesto kolikor mogoče hrane.

Ljudje v mestu so bili mnenja, da bodo postreljeni, ko pride general Franco. Toda namesto smrti je poveljnik pripeljal živež.

Thomer Martin obložil načelnika C. I. O., John Lewisa, da je izdajalec uniije avtnih delavcev

New York, 26. januarja. Homer Martin, okoli katerega se vrši notranji boj v uniji avtomobilskih delavcev Amerike, je obložil John Lewisa, načelnika C. I. O., da se poslužuje Stalinovih metod in da z diktatorstvom povzroča spor med delavci.

Obenem je Martin osebno pismeno Lewisu in v pismu naznanja, da se poslužuje Stalinovih metod in da z diktatorstvom povzroča spor med delavci.

Organizacije, rekoč, da ne more več sodelovati z ljudmi, ki se poslužujejo izdajalske taktike. Toda Martin, katerega je Lewis odstavil kot predsednika unije avtnih delavcev, trdi, da je vedno pravo močnik predsednik unije.

Italija kliče rezerve pod orožje

Rim, 26. januarja. Italija je poklicala pod zastavo vojne rezerve, da jih bo vezala v modernizirane vojaške taktiki. Obenem je Italija ponovno posvarila Franco, da ne pošilja vojaških enot v Španijo. Dne 1. febr. se morajo zglasiti pri zastavah 60.000 rezervistov letnika 1901. Baje je Italija na razpolago 6.700.000 rezervistov. Koliko nadaljnjih rezervistov bo Italija poklicala pod orožje, se ne ve.

Klepetava ženska

Policist Shoemaker je bil odpuščen kot policist in policist Wm. Miller je bil suspendiran, ker je večerjaval bivša žena Shoemakerja povedala direktorju, da je bila v letih 1932 do 1935 kotel za razvajanje žganja. Oba bivša policista sta izjavila, da se bosta pritožila, ako bo potrebno, na najbližjo sodnjo. Vprašanje za nagradne listine je v Progressivne trgovske zveze.

Jugoslavija vitalne potrebe za Italijo

Rim, 26. januarja. Ko je Mussolini pred tedni se sestal z angleškim premierjem Chamberlainom, je začel svoj govor z besedami: "Jaz ne želim vojne, ker ne vem, kakšne posledice bi vojna imela na moj režim, vem pa, kakšne posledice bi nastale za evropsko civilizacijo. Skoro enako je Mussolini govoril pred osmimi leti, ko so bile razmere med Italijo in Jugoslavijo precej napete. Tedaj je nekaj veljala francoska beseda v Belgradu in prizadevanje Italije je bilo od tedaj, da uniči francoski vpliv na Jugoslavijo. Italija je sprevidela, da je prijateljstvo z Jugoslavijo vitalnega pomena za njo in je zadnjih osem let šla do skrajnosti v dobrih odnosih z Jugoslavijo. Jugoslavija se je bolj navezala na Italijo zlasti iz vzroka, da postane bolj neodvisna od Nemčije, ki ni nikdar nudila tako ugodnih trgovinskih odnosov kot Italija."

Najbolj zmešana poročila prihajajo iz ene fronte kot druge. Glasom poročil nacionalistov, se slednji nahajajo že v Barceloni, čemur pa lojalisti odločno ugovarjajo. Obramba Barcelone bo nekaj izrednega v zgodovini, pravijo lojalisti.

Zadnje ceste, ki so služile prebivalcem Barcelone za beg proti severu, so bile večerj zaprte, ko jih je zasedlo topništvo gen. Franca. Ubežniki, med njimi ženske, starci in otroci, so morali nazaj v Barcelono.

Kakih 100.000 nacionalistov je zasedlo pota v bližini francoske meje, kjer so lojalisti postavili novo obrambeno linijo. Položaj v Barceloni je neznošen. Ogenj vsepovsod. Z zunanjim svetom ima Barcelona zvezo le potom radia.

Begunci, ki so dospeli do francoske meje, so izjavili, da ni nobenega upanja več. Njih največja želja je bila, da se lojalisti podajo in naredijo konec strašnemu trpljenju prebivalstva. Toda komunistični povelniki o tem nečejo ničesar slišati.

Izredno lepa predstava mladine pri sv. Vidu

Tri mesece so se dečki od naše fare sv. Vida pripravljali in končno so povedali, da je vse v redu in da v nedeljo nastopijo v takozvanem prvovrstnem "Minstrel Show," kakoršnega na odru šole sv. Vida dosedaj še nihče ni vprizoril. Mladci igralci in igralke so v starosti od 8 do 18 let. Mnogi so šele začeli nastopiti v javnosti, a da jih vidite v nedeljo, kako bodo peli in plesali in žvrgoleli! Program bo v nedeljo vprizorjen dvakrat in sicer popoldne ob 2. uri za mladino, zvečer ob 8. uri pa za vse odrasle, katerim je dobra in originalna zabava v resnici kaj mar. Prav vljudno so vabljeni vsi farani in faranke v nedeljo. Pridite, da vidite svojo mladino v najboljšem nastopu, kar jih je doslej še pokazala. In vstopnina je tako nizka, da boste kmalu pozabili pri obširnem in veselem smehu in dvoranah na vse drugo. Na svidenje v nedeljo v šolski dvorani!

Koncert "Kanarčkov"

Med našimi mladinskimi zbori, ki se tako dosledno in živahno zanimajo za napredke slovenske pesmi so gotovi mladi pevci in pevke od zbora "Kanarčkov" med prvimi. Vnedeljo priredijo izredno užitka poln pevski koncert v Slovenski delavski dvorani na Prince Ave. Začetek je ob 4. uri popoldne. Mi le želimo, da vsi zavedni rojaki v okolici, pa tudi od drugod posetijo ta koncert v nedeljo, da vidijo s kako slastjo in razumom naša mladina prepeva slovenske pesmi. Sleherni je priznanje vabljen, da je navzoč pri tem mladinskem koncertu "Kanarčkov" v nedeljo.

Zapuščina Bakerja

Glasom seznamov v probatni sodniji v Clevelandu je zapustil Newton D. Baker, bivši clevelandski župan in slovit odvetnik, nekako \$600.000. Pred smrtjo je razdelil premoženje v svoti \$502.000 med svojo družino. Država bo dobila \$20.000 davka od Bakerjeve zapuščine.

Postrvi

Država Ohio je odločila, da posamezen ribič ne sme več kot pet posttrvi vjeti dnevno v vodah državi Ohio. Dosedaj je število vjetih posttrvi dnevno znašalo 8.

Vaše desetice

V ponedeljek se vrši v stotih mestih Amerike takozvani predsednikov ples ob priliki rojstnega dneva predsednika Roosevelta. Vsi dohodki teh plesov se uporabijo za plemenit namen, da se pomaga pohabljenim otrokom, zlasti onim, ki trpijo na paralizni, do okrevanja ali pa da si vsaj izboljšajo življenje. Predsednik Roosevelt sam je zbolel za paralizno, toda z neverjetno vztrajnostjo in trdnostjo je bil izvoljen guvernerjem države New York in končno predsednikom. V plemeniti želji, da se tudi drugim pomaga, je odobril vsakoletni predsednikov ples, ki navadno prinese nekaj milijonov dohodkov, da se zdravi tisoče pohabljenih otrok. Tudi v Clevelandu se vrši enak ples v areni. Vstopnina je od 50c do \$3.00. Ako se pa ne morete udeležiti plesa, pošljite desetico — dime — v kuverti na predsednika v Belo hišo in on bo gledal, da pride na pravo mesto.

Zanimivo predavanje

Klub za učenje slovenskega jezika je naprosil priznanega učenjaka, dr. Jean Pajusa, rodom Francoza, za kako predavanje. Dr. Pajus se je odzval in danes večer ob osmih bo sodal zanimivo predavanje in sicer o današnji politični situaciji v Jugoslaviji. Dr. Jean Pajus, ki je bil rojen in vzgojen v Franciji, je dlje časa prebil v Nemčiji, Angliji, Poljski, Avstriji, Mehiki, Avstraliji in končno v Zed. državah, kjer je dobil državljansko pravico leta 1934. Sedaj poučuje na Cleveland kolegiju mednarodno pravo in politično vedo. K temu predavanju danes večer ni nobene vstopnina, dasi dr. Pajus računa za enaka predavanja veliko, ker pove zanimive stvari, katere morajo zanimati vsakogar, ki hoče biti poučen o dnevnih svetovnih vprašanjih. Predavanje se vrši v javni knjižnici na 55. cesti in St. Clair Ave. Začetek ob osmih zvečer in kot rečeno, vas ne stane nič, ker je predavanje omogočil Slovenian Language Club. Torej če želite slišati o današnji situaciji v Jugoslaviji, lahko to slišite od človeka, ki ima prvovrstne informacije.

Zarota, da se zapali glavno mesto Romunske

Bukarest, 26. januarja. Policija v glavnem mestu je odkrila zaroto teroristov, ki so nameravali zažgati vsa javna poslopja v glavnem mestu, s tem, da bi metal gorče plamenice v poslopja. Policija sumi, da so med teroristi ostanki nekdanje nepostavne nacijske stranke na Romunskem. Aretiran je bil neki višji častnik pri kemični upravi armade in 25 drugih teroristov. Častnik je v zaporu izvršil samomor. Teroristi so nameravali predvsem zapaliti mestno elektrarno, plinarno, vodovodno napravo, pošto poslopje in telefonsko poslopje, ki je ameriška lastnina.

Nova gostilna

Poznani naš rojak Louis Podpadek bo odprl moderno gostilno na 16701 Waterloo Rd. Jutri večer vabi vse svoje znance in prijatelje, da si te prostore ogledajo in pokusijo njegovo fino pijačo in okusen prigrizek.

Nesreča na cesti

V bližini svoje hiše na 976 E. 67th St., je večerjaj na zmrzlih tleh padla 32-letna Mrs. Margaret Barich, katero so morali odpeljati v bolnišnico.

Ogromna prireditev Trgovske zveze

Progressivna trgovska zveza ima to nedeljo, 29. januarja, svojo prvo, izredno in zanimivo prireditev, ki se vrši v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Začetek ob 3. uri popoldne. Poroča se nam, da bodo nastopili najbolj izbrani naši mladi talenti, ki bodo z godbo, umetnimi plesi, krasnim slovenskim in drugih petjem podali občinstvu obilico najfinejše zabave. O podrobnostih te izredne Trgovske prireditve ste gotovo dovolj čitali v kolonah "Ameriške Domovine" tekoma zadnjih mesecev. Naj omenimo še to, da bo ob koncu krasnega pevskega in godbenega programa razdeljenih skoro 200 lepih in koristnih daril za gospodinje, za vas dom ali vašo osebno uporabo. Že samo to vas bo gotovo privabilo, da se v nedeljo udeležite te prireditve. Zvečer bo pa ples v obeh dvoranah.

12,000 mrtvih v potresu. Kuga preti prebivalcem

Santiago, Čile, 26. januarja. Katastrofa, ki jo je povzročil potres v južnem delu republike Čile, je tako strašna, da namerava vlada iz prizadetih krajev izseliti vse preostalo prebivalstvo, ker se bojijo, da bo zavladala kuga v mestih, ki so bila najbolj prizadeta. Cele gore mrtvih človeških trupel in živine se nahajajo tuptam, in ker je nemogoče vse pravočasno pokopati, se bojijo, da se bo začela širiti bolezen radi gnitja trupel. Računa se dosedaj, da je mrtvih najmanj 12.000, toda to število bo najbrž šlo še višje. Vlada je poslala v prizadete kraje tisoče delavcev, ki kopljejo globoke jame kot strelne jarko, kamor zagrebejo mrtva trupla, ne da bi prej doglali čegavo je truplo. Primanjkuje zdravnikov, bolničark, zdravil, obvez, živeža. Mnogi ljudje, ki so pobegnili iz prizadetih mest, pripovedujejo, da je bilo hujske kot v peklju, ko se je začela tresti zemlja.

Denar za šole

Šolski odbor je določil izdajo bondov v svoti \$4.300.000 za gradnjo novih šol in za popravilo starih. K tej svoti bi prispevala zvezna vlada potom WPA \$3.700.000. Toda sedaj je najvišja sodnija države Ohio odločila, da bi bili šolski bondi nepostavni. Šolski odbor ne more dobiti denarja na drug način kot da odredi glasovanje pri državljanih. Denar za šolska poslopja mora biti odobren s 65 odstotki večine oddanih glasov. Obenem bi se davki temu primerno zvišali. Ker pa ljudje tega najbrž ne bodo dovolili, bodo ostale šole brez potrebnega denarja.

Brezposelna podpora

Računa se, da bodo brezposelni v Clevelandu dobivali nekako \$250.000 na teden državne podpore radi brezposelnosti. Povprečno znaša podpora na osebo na teden \$10.00. Dosedaj se je prijaviло za tako podporo 10.000 oseb. Do marca meseca jih pričakujejo najmanj 25.000. Najvišja svota, ki jo more dobiti delavec za brezposelnost na teden, znaša tedensko \$15.00.

Nesreča na cesti

V bližini svoje hiše na 976 E. 67th St., je večerjaj na zmrzlih tleh padla 32-letna Mrs. Margaret Barich, katero so morali odpeljati v bolnišnico.

Nemčija ne bo pomagala Italiji proti Francozom. Govor francoskega ministra za zunanje zadeve je bil skoro prijateljski

Paris, 26. januarja. Francoski zunanji minister je danes govoril o francoski zunanji politiki pred parlamentom, zlasti kar se tiče odnosov napram Italiji. Minister Bonnet je bil energičen napram Italiji, toda skoro prijateljski napram Nemčiji.

Gre se v prvi vrsti radi zmage nacionalistov v Španiji. Francija je mnenja, da bo Mussolini skušal izkoristiti zmago v svoje namene. To bo Francija skušala na vsak način preprečiti, toda predvsem mora dobiti dobro voljo Nemčije.

V političnih krogih se smatra, da bo Hitler popolnoma zadovoljen ako gen. Franco končno zmagata, toda se v nadalje ne bo vtikal v španske zadeve. Na ta način bi Mussolini ostal sam v svojih zahtevah in z Mussolinijem

Predsednik Roosevelt ne bo dovolil pošiljatev orožja v Španijo. Zadeva ostane kakor je

Washington, 26. januarja. Predsednik Roosevelt je namignil potom državnega oddelka, da nikakor ne misli preklicati nevtalitetne postavbe pošiljanja orožja v Španijo. Zadeva se tiče kongresa ne predsedniškega urada.

Toda gotovo je, da tudi kongres ne bo tozadevno ničesar ukrenil. Odsek za tujezemске zadeve, tako v senatu kot v poslanski zbornici je odgodil vsa svoja zasedanja za štirinajst dni, kar

Dovolj orožja za milijon mož v Ameriki

Washington, 26. januarja. Dva štabna častnika ameriške armade sta izjavila napram članom kongresnega odseka za vojaške zadeve, da bi morala imeti Amerika dovolj najbolj modernega orožja, da opremi armado en milijon mož takoj po izbruhu vojne. Armadno vodstvo ima vse načrte za mobiliziranje enega milijona vojakov, toda primanjkuje mu potrebno orožje. Ameriška armada ne bi smela pošiljati na fronto vojakov z zastarelim orožjem. Priporočilo predsednika Roosevelta, da se dovoli \$110.000.000 v to svrhu ne zadostuje niti za orožje, da se opremi stalna armada.

Parnik Goodtime

C. & B. Transportation Co. je sklenila, da ne bo dala več v promet parnika Goodtime, ki je bil znan tisočerm Clevelandčanom po svojih izletnih vožnjah v Kanado ali po jezeru. Parnik je star 47 let. Tudi vožnje kompanijskih parnikov v Buffalo bodo zelo omejene, ker je lansko leto pogorel parnik City of Buffalo in kompanija trdi, da se ne izplača kupiti nov parnik. Kompanija preostaja še parnik Seand-see, ki bo uporabljen za izletne vožnje, dočim bo parnik City of Erie tedensko vozil v Buffalo.

Prijatelji narave

Seja kluba Prijatelji narave se vrši v nedeljo 29. januarja ob 3. pop. v Turkovi dvorani na Waterloo Rd. Člani in članice naj gotovo pridejo, ker je od njih odvisno glede nadaljnega obstoja ali razpusta tega Kluba. — Tajnik.

Francija lahko obračuna.

Pričakuje se, da bo Mussolini predvsem zahteval, da mu gen. Franco plača za pomoč, ki jo je nudil s tem, da mu prepusti gotove rudniške koncesije na Španskem. Toda Mussolini potrebuje za te koncesije francosko in angleško privoljenje.

Gen. Franco dobro ve, da bo potreboval finančno pomoč, kadar enkrat ustanovi svojo vlado v Španiji. Finančne pomoči pa Franco ne more dobiti v Italiji, pač pa samo v Franciji ali v Angliji.

Francoski zunanji minister je danes v svojem govoru zlasti poudarjal, da je Francija vztrajna pri svojem sklepu, da Italija ne dobi ničesar in da v tem sklepu ima Francija polno podporo Anglije, dočim se bo Hitler držal nevtralnega.

Pomeni, da kongres tozadevno ne bo šel v akcijo.

Iz predsednikovega urada se naznanja, da predsednik nima pravice spremeniti nevtalitetne postavbe glede Španije. Takozvana prepoved pošiljanja orožja v Španijo je bila odrejena od kongresa 8. jan. 1937 in le kongres more prepoved odpraviti.

Pričakuje se, da se bo vsa zadeva toliko časa zavlekla, da bo civilne vojne v Španiji konec, narkar prepoved ne bo več potrebna.

Potegnjeni gostilničarji

Kakih 30 ali 40 gostilničarjev se je pritožilo pri policiji, da se je pri njih oglasil kolektor republikanske stranke, ki je zahteval gotovo svoto denarja in nekako namigaval, da bodo oni dobili licenco, ki bodo plačali. Tudi poznani gostilničar Mr. Emery Križman iz 961 Addison Rd. je dal nekemu takemu kolektorju \$3.00. Stvar je prišla na uho kongresmanu Geo. Benderju, ki je izjavil, da stranka nima nobenih kolektorjev in kdor nabira denar v omenjene svrhe, je slepar. In kmalu so dobili takega kolektorja v osebi Clarence Lorenzona, ki je bil aretiran, potem ko je Križman zaprisegel, da mu je dal \$3.00.

Klub slovenskih vdov

V soboto bo najbolj prijazna domača zabava v Knausovi dvorani, kjer priredi svojo letno zabavo Klub slovenskih vdov. Gostje se malokje tako dobro postreženi kot bodo pri tej zabavi, kamor ste vsi prav prijazno vabljeni. Izvrstna godba, fina pijača in najboljši prigrizek.

Uničeno pecivo

Nepoznani zlikovci so zagnali v pekarijo Ethel Laub na 7108 St. Clair Ave. steklenico razkuševalne kemikalije. Uničenega je bilo za \$15.00 vrednosti peciva. Mrs. Laub dolži dejanja zavistne sosedje.

Konzularni vizumi

Zvezna apelatna sodnija v Washingtonu je razsodila, da ameriški konzuli v tujemstvu ne smejo preklicati potniških vizumov, kadar so jih enkrat izdali. Postava daje konzulom pravico izdajati vizume, a jim ne daje pravice slednje preklicati.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

6117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio
Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50.
Za Cleveland, po razmaščah: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00.
Za Evropo, celo leto, \$7.00.
Posamezna številka, 3c.

SUBSCRIPTION RATES:

U.S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year.
U.S. and Canada, \$3.00 for 6 months Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months.
Cleveland and Euclid, by carriers, \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months.
European subscription, \$7.00 per year.
Single copies, 3c.

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

83

No. 22, Fri., Jan. 27, 1939

Županske volitve v Clevelandu

Pred nekaj meseci je prinesla "Ameriška Domovina" članek na prvi strani, v katerem se je ameriška javnost opozarjala na županske volitve v letošnjem letu. V dotičnem članku smo poudarjali, da clevelandska javnost danes nima med seboj bolj zmogljivega, talentiranega in popularnega kandidata za župana milijonskega mesta kot je naš lastni rojak Common Pleas sodnik Mr. Frank J. Lausche. In to ni naše mnenje, pač pa je mnenje zastopnikov vseh narodnosti v Clevelandu, ki tvorijo 70 odstotkov volivne moči, in poleg tega imajo enako mnenje tudi odlični Amerikanci, priprosti in visoki, ki vidijo v sodniku Lauschetu moža izrednih sposobnosti in značajnosti, da bi vodil upravo mesta Clevelanda.

Skoro se nam zdi, da imamo prav, ko trdimo, da bo težko pregovoriti sodnika Lauschetu, da bi prevzel župansko kandidaturu. Sicer sodnik Lausche dobro ve, da bi bil izvoljen z ogromno večino, pa naj bi kandidiral proti kateremu-koli kandidatu, toda najbrž njegova duša ne čuje tega narodnega klika in zdi se nam, da bi bil sodnik Lausche preveč plemenit kot župan, od katerega se le prenogokrat zahteva mnogo politične prebrisanosti in rafiniranosti, da odgovarja tako peštrim zahtevam milijonskega mesta Clevelanda.

Mogoče je, da bo sodnik Lausche slišal ljudski glas in sledil temu glasu, kajti bil je vedno sleditelj klicu naroda, kar vedo vsi, ki ga poznajo. Da, slišal je glas že, ki ga kliče, da prične s kidanjem Avgjivega hleva, toda kolikor mi vemo sodnik Lausche ne bo sledil vzgladu Tom Johnsona, ki je bil nekak predhodnik Lauschetu, in katerega so nasprotniki v njegovem najbolj plemenitem delu zadržali do smrti. Ranjki Johnson je prihranil ljudem samo na voznini na cestni železnici \$27,000,000, poleg številnih drugih bogatih daril, ki jih je izposloval za narod, a je končno moral umreti kot največji siromak, potolčen od opih, ki so ga nekoč dvigali v nebesa.

Članku smo dali naslov "županske volitve" v Clevelandu. Letos bomo volili župana. Cleveland je demokratsko mesto. Najmanj dve tretini državljanov voli v Clevelandu demokratski tiket. Roosevelt je dobil pri zadnjih volitvah v Clevelandu 175,000 glasov večine, enako vsi demokratski kandidati za senatorje, kongresmane, gubernere in druge kandidati. Toda kljub vsemu temu ima Cleveland že celo vrsto let republikanca za župana.

Sedanji župan Mr. Harold Burton kot oseba ni napačen človek. Niti se ne more očitati Burtonu, da je kak grafter, da imamo politične orgije pod njegovo upravo ali da se krade in slepari mesto. Kot upravitelj mesta je Mr. Burton pošten, toda s tem ni povedano, da je naš ideal. Mr. Burton je kot župan republikanec stare korenine, ena najbolj mogočih korenin starega kapitalističnega sistema, skoro brez idealov, razven če so ti ideali v dobro samo nekaterim, a v škodo tisočim.

Da imamo v Clevelandu demokratije republikanca za župana je odgovorno dvoje dejstev: prvič, nesloga med demokrati, drugič pa vsiljena popularnost župana Burtona, ki je kot moderni politikar navzoč skoro sleherni dan na treh ali štirih prireditvah raznih organizacij in skupin, katerim zna tako medeno sladko govoriti na srce, dasi končno vse skupaj nima nobene vrednosti.

Mi nimamo ničesar proti Mr. Burtonu kot človeku, ker taki ljudje, kot so Burton so ustvarjeni za enake urade, toda zamerimo mu pa, da se Burton izdaja kot človek brez stranke, kot neodvisnež, da vabi demokrate v svojo sredo, toda kadar pride odločilni dan, tedaj pa napada demokrate in njih akcije in delo za javnost. V letu 1936, ko smo volili za predsednika Roosevelta, je Burton hodil po vsej državi Ohio in napadal predsednika kot nezmožnega človeka, da bi vodil ameriški narod. Ko so bile volitve gotove, je Mr. Burton padel Rooseveltu okoli vratu in ga milostno prosil, da reši Cleveland gospodarskega propada.

Na enak način je Mr. Burton pokazal svojo neodvisnost tekom kongresnih in gubernerskih volitev v novembru mesecu 1938. Nastopil je kot govornik v raznih dvoranah in na radiu, žigosal demokratsko stranko, predsednika, senatorja Bulkleya in druge ter omenjal, da so republikanci edini rešitelji naroda. Taki ljudje kot je Mr. Burton, imajo dvorezen jezik, dasi morebiti nič slabega pri tem ne mislijo. Vendar je boljše ogniti se takim ljudem. Čas je, da demokratski Cleveland lahko letos izvoli za župana demokrata visokih idealov, ne pa prodajalca politične dvomljivosti. O tem se bo dalo še kaj originalnega napisati. Časa imamo letos še dovolj.

Kaj pravite!

V Ljubljani je oni dan umrl gostilničar, ki je imel najkrajše ime na vsem svetu. Pisal se je namreč Pua — torej pol "a."

"Ti, ali je ženin, ki bo poročil tvojo sestro, bogat?" "Mislim, da ni. Kadar namreč doma nanese pogovor na poroko, se naš oče prijemljejo za glavo in vzdihujejo: Oh, ta siromak, oh ta siromak! ki bo vzel našo Roziko!"

BESEDA IZ NARODA

Na obisku v stari domovini

Piše Marie Prislund, Sheboygan, Wis.

Prav za prav bi se danes moralo nadaljevati popisovanje našega potovanja od Celja do Novega mesta, ker smo pa zadnji teden, ob priliki letne seje SZZ v Chicagu prvokrat videli film, ki je bil vzeta na zvezinim izletu v stari domovini lansko leto, se mi zdi potrebno danes pisati o ZVEZINEM FILMU, nekaj že zato, da prihranim delo opisovanja poročevalkam tistih podružnic, ki za film vprašujejo in bodo imele predstavo s slikami v bližnji bodočnosti.

Film je delo našega potovalnega zastopnika g. Leo Zakrajška iz New Yorka. Da je bilo za snemanje slik po Jugoslaviji, nato ureditev filma, uvrstitev slik, vključenje mnogih napisov in pojasnil, treba dolgega dela, potrpežljivosti in tudi ljubezni do stvari same, bo razumel vsak, ki bo slike videl. G. Zakrajšek zasluži priznanje za svojo požrtvovalnost.

Filma ima dolžino 3,500 čevljev in prikazuje skoro vse večje in zanimivejše kraje Slovenije, kakor tudi Hrvaško, Srbijo in Dalmacijo. Je to nekak spominski film o prvem izletu SZZ v domovino in naslov ima: *Stara domovina v slikah*.

Že iz naslova je razvidno, da se je pri filmu posvečala glavna pozornost na kraje v naši stari domovini, to je v Sloveniji oziroma v Jugoslaviji. Da pa bodo čitatelji dobili vsaj približno sliko o celotnem filmu, naj bo pripomnjeno, da se film drži črte, po kateri so izletnice potovale tako iz New Yorka v Ljubljano, kakor tudi skupnega potovanja po Sloveniji in ostali Jugoslaviji.

Ko pride vlak iz Karavanškega predora nad Jesenicami, vas pozdravijo slovenske gore. Nato sledi sprejem in pozdrav na Jesenicah. Ob železnici od Jesenice vas pozdravljajo polja, nato Radovljica, Kranj, Škofja Loka in nato bela Ljubljana. Tu sledijo slike iz sprejema.

Po prihodu v Ljubljano je središče Dravske banovine (Slovenije) točka glavne pozornosti izletnic. Zato tukaj sledi kakih 30 slik iz Ljubljane in iz njih si gledalec more ustvariti precej jasno sliko o političnem, kulturnem in gospodarskem središču Slovencev.

Film nato spremlja izletnice v Polhov gradec k proslavi stoletnice rojstva ameriškega misijonarja in škofa Jakoba Trobeca ter vam kaže potek slavnosti pred Trobecovo rojstno hišo.

Glavno in brez dvoma najzanimivejše poglavje celega izleta je bil skupni izlet po Sloveniji. Prišel se je v Ljubljani in se potem razvijal proti Gorenjski skozi Šiško, St. Vid, Škofjo Loko, Kranj, Brezje na Bled. Vse te kraje vidite v filmu.

Bledu je posvečenega izredno veliko filma. Poleg panoramskih slik in filmskega posneta Bleda in okolice, vidite vsak posamezni važnejši hotel, farno cerkev, kraljev dvorec Suvobor, grad itd. Nato vas film popelje v okolico Bleda: Na Rečico, v Vintgar, k Sv. Katarini in celo na Pokljuko.

Tudi Bohinj je primerno zastopan v filmu: hotel Bellevue, hotel Sv. Janez, cerkva in Fužine, vojaško pokopališče in krona Bohinja slap Savice.

Naslednje pozorišče je Kranjska gora in dalje pot na Vršič, kjer so izletnice prišle do italijanske meje in gori dosegle višino nad 5,000 čev-

ljev nadmorske višine. Tu se na filmu blišče goli skalnati vrhovi v sončnem žaru poletnega jutra.

Od Kranjske gore spremlja film potnice nazaj skozi Jesenice, mimo ženske kaznilnice in razvalin starega gradu v Begunjah, skozi Tržič, mimo Brda, skozi Senčur in naprej v Kamnik ter dalje naprej v Gornji grad, in dalje ob Savinji v Logarsko dolino, in še dalje k slapu Savinje.

Iz Logarske doline je peljala izletnice pot nazaj skozi Solčavo, Luče, Ljubno, Radmirje na Rečico ter naprej do li po Savinjski dolini v Mozirje, Žalec in v Celje. Tudi ob Celju ima film več slik. Še naprej doli ob Savinji vidite Laško, Rimske toplice in Zidani most, dalje Radeče, Kostanjevico, St. Jernej, Mali Slatnik in Novo mesto, ki je tudi zastopano z večjim številom slik.

Iz Novega mesta so potnice krenile čez Gorjance v Metliko. Metličani in njihovo mesto imajo posebno poglavje na filmu, zlasti še Metličanke v svojih belih oblačilih. Metliki sledi Semič sredi vinskih gor, dalje lepo posestvo bivših Amerikancev, Mr. in Mrs. Ogolin iz Jolietu, a tudi Črnomelj ni ostal pozabljen na filmu. Tu celo vidite fantje in dekleta na "okrancljanjih lojternicah," ko se peljajo na veselico.

Tudi slavni Ribnici je film posvetil precej svoje dolžine, celo "turna" ni izpustil, a tudi Sodražice in Nove Stifte ne. Nato sledijo Velike Lašče, Turjaški grad, in naprej Nova vas, Bloke, Grahovo, Cerknica, Rahek, Postojna in slike iz Postojnske jame.

Iz Postojne spremlja film izletnice na Vrhniko, kjer vam pokaže Cankarjev spomenik, Cankarjevo rojstno hišo, Ivana Cankarja ter oni del trga "Na klancu," po katerem je Cankar naslovil eno od svojih številnih knjig.

Iz Vrhnike so se izletnice peljale še v prijazno Podlipno in tako bodo Podlipčani na filmu videli tudi svojo belo cerkvico. In ko so se izletnice vračale precej pozno proti Ljubljani, jih je pozdravljala grad v razkošni nočni razsvetljavi.

S tem prihodom v Ljubljano je bil sicer zaključen glavni skupni izlet po Sloveniji, toda film še ni gotov s Slovenijo, temveč spremlja manjše skupine in posamezne Amerikance v Borovnico, Preserje in na Žalostno gofo, ter dalje v Poljansko dolino skozi kraje: Trata-Gorenja vas, Log pod Sv. Volbenkom, Poljana in Ziri, kjer se izdelujejo idrijske čipke. — Dalje gre film pogledat novo in dobro obiskovano županovo jamo pri Grosupljem ter naprej v slavni Žužemberk in okolico, odkoder kaže lepo število vsakovrstnih slik. Film gre potem še naprej in sicer prav doli v Loški potok in nato v Lož in Stari trg.

Kljub številnim slikam Slovenija še ni zadosti popolna; manjka ji še slik s severne meje, s Stajerskega. Zato sedaj film popelje gledalca še v Braslovce in Šoštanj in nato v Maribor, v Ptuj in v Jeruzalem pri Ormožu (tu se pride luje najboljše slovensko vino jeruzalemske), in nato gre film še v Brežice.

Kot nekaj okvirk na žgancih nudi film o Sloveniji gledalcu še vsa slovenska zdravilišča: Dolenjske toplice, Sma-

rješke toplice, Čateške toplice, Medijske toplice, Rimske toplice, Laške toplice, Doberno, Radensko slatino in Rogaško slatino.

Film nato spremlja izletnice v Zagreb ter si z njimi ogleda to krasno in hitro rastočo metropolo Hrvatov. — Za Zagrebom je bila naslednja postaja: Beograd, glavno mesto Jugoslavije. Temu važnemu mestu je film dal dovolj svoje dolžine, da bodo gledalci iz njega dobili primerno sliko o "gradu," za katerim je v turških časih teklo toliko krvi "d'bgнала mlinske kamne tri." — Nato pride v filmu na vrsto Sarajevo in znano kopališče Ilidža. Iz teh dveh krajev se gledalcu nudi kakih 25 slik.

Iz Dubrovnika, dalje iz vožnje in krajev med Dubrovnikom in Splitom, in dalje iz Splita in nato iz Plitvičkih jezer nudi film kakih 100 zanimivih slik.

Do tu je film navaden, to je črn in bel. Od tu naprej pa je film v naravnih barvah, tega je 500 čevljev. Ta film prikazuje vso krasoto Dubrovnika, Jadranske obale in otočja, dalje Splita in Plitvic. Pa tudi lepoto ljubljanskega parka Tivoli prikazuje barvni film, in ravno tako vse čare Bleda in njegove okolice. In slike iz naše stare domovine zaključijo za hodo sonca za triglavsko pogorje, tudi v barvah. Tako lepo sliko, kakor je zadnja, se vidi malo v filmu, pa naj bo že kjerkoli. Ravno tako so v barvah slike z morja, to je iz vožnje med Havre in New Yorkom.

Končno naj še dostavim, da je skozi cel film prepletenih dovolj napisov in drugih pojasnil, tako ga je gledalec vedno na jasnem o tem, kaj vidi in kod izletnice spremlja.

Vse gledalke in gledalci filma so se strinjali, da je to največji in najboljši film z naših rodni krajev, kar jih je do sedaj prišlo k nam iz starega kraja ter da bodo za to rojaki-gledalci tega filma dobili poseben "trit," ko ga bodo videli. Ne zamudite lepe prilike!

Lepo pismo iz Švice

Cleveland (Newburg), O. — Ko gre človek okrog po naselbinah do svojih znancev in prijateljev, marsikaj sliši in izve. Vedno je kaj novega. Največkrat pride pogovor o delu v teh časih. Toda o tem se malo kdo pohvali, ker je malo kdo stalno zaposlen. Polovica jih je zaposlenih pri WPA in to je pa komaj za najbolj potrebno hrano, kaj boljšega si ne moreš privoščiti.

Oni dan sem bil šel v vas k našim prijateljem Mr. in Mrs. Anton Stepec na Mansfield Ave. Mrs. Stepec mi pove, da je dobila za božične praznike lepo pismo, ki jo je ganilo do solz. Mladenič, g. Gabriel Rus, ki se nahaja v Švici v Fribourgu, kjer študira za duhovnika je napisal tako lepe besede in tolažil bolno ženo, da je bila ginjena do solz. G. Gabriel Rus S. M. je ravnokar dobil subdiakon in v kratkem bo pel novo mašo. In kadar pride zopet sem nazaj v našo newburško naselbino, bomo rekli: novomašnik, bod pozdravljen! Tisti dan bo slovesen dan za vsa naša faro. Čestitke mlademu gospodu in njegovim staršem. Vsi se veselimo tistega dne.

Mrs. Stepec pa želimo dobrega zdravlja. Vedno je bila vneta za dobro stvar pri društvih in za cerkev. Sedaj se počuti že bolje in upamo, da bo svoj vrt okrog hiše spomladi zopet lepo uredila, rožice posadila, katerih bom tudi jaz deležen.

Anton Meljač

* Vprašajte za nagradne listke Progressivne trgovske zveze.



IZ FLORIDE!

Ali jih kaj zavidate? Menda ja! Med tem se mi tukaj na severu semo od mrzaba (br) se pa nekateri st zemljani lepo sonče topli Floridi. Na stili te dve naši ljubki kinji, hčerki naše svane družine Mr. in Louis Rozman, 86 16th St. To sta Mrs. phie Kenny in Mrs. phany Snyak, ki po te vsem prijateljem znancem prav tople zdrave iz Fort Lauderdale, Florida.

Bodimo zavedni državljani

Cleveland, O. — Vsak pament človek ve, da se gre z zapravljanjem le nekaj časa naprej in če se ne okrene nazaj o pravem času, mora podjetje propasti. To vsak ve in mi ne bi noben oporekal. Vsi pa tudi vemo, da se morajo naše vlade spametovati, da ne bodo toliko potrošile. Človeku se res čudno zdi, kako lopnejo v časopisih po človeku, če predlaga pri vladi, da ne sme izdati toliko denarja za WPA ali relief. Saj vsak ve, da dokler bo imela vlada več izdatkov kot dohodkov, toliko časa ne moremo dobiti boljših časov. Zato bi morali delati vsi na to, da bi vlada spravila svojo oslabele. V prejšnjih nismo imeli dobrih cest, pa, ko jih imamo, je pa že prepozno. Mnogokrat morala bresti vodo in zdaj so pa noge strpljenec otečene. Ne zamerite mi, da mi je nekoliko lažje, da lo potožim. Tisti, ki se obiskali lani iz Amerike, bodo lahko isto povedali. spa Nežika me je bila la lani, izročite ji pozdravne sporočile ji, da se ji zahvaljujem za dar. V lo molim zanjo. Recite mi kaj piše. Tudi prav lepo pozdravljam. so umrli. Hodila sem po krsti. Imeli so zelo lep paj so bili tudi zelo žena. Pa tudi od Marije man sem dobila voščilo vo leto. Rada bi ji odgovor na nimam za znamko. Š čite, da sem ji hvaležna.

Pozdravljam tamkaj vse je znance in prijatelje in prosim, da mi večkrat Marija Meljač

P.S. Službe kot babica morem več opravljati. Z me nadomestili z mlajšimi čmi.

K temu pismu bi jaz še to, da bi oni, ki poznajo osamljeno ženo, poslali kak prebrane časopise. S tem do storili ženi veliko veselje.

Anton Grbl

Slugov iz Preve

Iz Euclida

Ko herem v Ameriški vini, kako pogosto se jo skupna društva sedaj druge fare, moram jaz povedati, da delujejo pna društva fare Kristine prireditve na pustni torek bo maškarna veselica, teri bo dosti in lepih Res škoda bi bila, če si preskrbeli vstopnic prav saj so samo po 25c. Vabim farane in vse sosede, da dejo v maskare v Euclida 21. februarja, na pusti v šolsko dvorano sv. Kri K obilni udeležbi vabi ob

Mnoge bo zanimalo

Dasi je to bolj privatno pismo, a je v njem več naročil za izročitev pozdravov drugim, zato rajši mislo priobčam, ker mnogi poznajo pionirko, ki je pismo pisala. Že nekaj let si dopisujeva z Marijo Meljak, ki je diplomirana babica in doma iz vrhnjskega okraja ter dobro poznana mnogim našim rojakom. Sedaj se nahaja v Grahovem pri Cerknici, odkoder mi piše sledeče:

"Z velikim veseljem sem prejela od Vas koledar. Še imam stare znance, da se me spominjajo iz daljave. Milo se mi stori, ko nimam nikogar od svojih ljudi. Prosim, da bi mi

Trst. — Umrli so: Minc nija 72 let, Sanein por. Karmela 33, Savarin Andrej Ivančič Marija 27. Pismni Kovač Franciška 85, Ortman Koloper Franciška 62, Anton 62, Semek vd. Uršla 72, Likof Alojz 57.

ŽUTI

Po nemškem izvirniku K. Maya

Vzrojil je. "Ne! Tega bi mi ne svetoval, kajti tvoji nasveti so mi bili ti- stokrat v pogubo. Nisi naše ve- re, nisi naš! Če posluša pravo- verni musliman kristjana, mu je vsikdar v škodo."

In strastno je zaklical: "Maševanje hočem, krvi ho- čem! In kar hočem, bom tudi dosegel!"

"Jaz pa hočem ljubezen in od- puščanje! Videli bomo, cigava volja bo obrodila boljši sad!"

Zaman so bile vse besede. Vrnil sem se k tovarišem. Se- deli smo v senci, tudi Haddedinu so posedli pod drevje.

Lord Lindsay se me je lotil. "Povejte vendar, kaj se godi! Sedim tule, pa nič ne razum- em!"

Pripravoval sem mu, kaj vse sem videl in slišal v dolini. Ma- jal je z glavo in rekel: "Trde buče imajo — Hm —! Mislite, da imajo tudi Bebbehi take trde buče?"

"Gotovo."

"Dva kozla —! Trčila bodeta drug ob drugega —?"

"Zelo verjetno je. Pa poskusil bom spopad zabraniti."

"Kako pa?"

"Zaenkrat bom obvestil Ahmed Azada, da vem za njihove načrte. Premislil si bo, vsaj no- coj nas ne bo napadel."

"Pa jutri!"

"Bomo videli! Morebiti mi pride do jutri kaka pametna mi- sel."

"Kako pa bo tisti Kurd zvedel, da veste za njegove načrte?"

"Po ogletniku, ki ga bo poslal, da vidi, ali že spimo in ali smo zakurili."

"Tistemu bodete povedali?"

"Da."

"Kako pa mislite to narediti, dragi master, emir in effendi?"

"Prišel ga bom, mu povedal svoje mnenje in ga spet izpustil."

"Ah —! Oh —! Prijeli —!"

Tema je bila, pa v kljub temu sem videl, da so se lordova usta široko odprla v ogromen štirikot in da se mu je nos blaženo zuga- gal.

"Čujte, veliki, izvrstni, imenit- ni in slavni effendi Kara ben Nemsi, — ali bi tisto prijetanje prepustili meni? Cele tedne že potujem z vami, pa še nisem do- živel nič, prav nič! In vendar bi se bil tako rad vsaj s črvom bo- ril —"

In nočjo se mi nudi prilika — Da lahko položim svojih osem prstov, — več mi jih tisti lopovi niso pustili — da lahko položim niste prste takemule Bebbehu (krog vratu) —. Dovolite mi to, sir in master! Ste, dve sto funtov in še več vam rad plačam! Yes! Imenitna zabava!"

"Jo lahko dobite tudi zastoj, mylord! Dovolim vam, pa le s pogojem, da bom poleg in da se ravnate po mojih navodilih."

Zadovoljno si je mel roke.

"Well! Sprejem! Yes! Bebbeh — Kurd — prsti — vrat — predpisi — izvrstno — sijajno —! Se bo končno vendar spet za- celo redno, pošteno, pravo in so- lidno življenje! Well!"

Tako glasen je bil v svojem ve- sedlju nad "solidnim življenjem," da sem ga moral prositi, naj ne kriči preveč.

Mesec je prilezel izza gor in obil z bledim svitom grobnico in vrh. Zasedil sem, da so Kurdi zapustili jaso in prišli po dolini in šla sva k ožini. Haddedinom njena povedala, kam sva name- njena. Se tudi zmenili niso za- naju.

Ker je gornji vhod v ožino osvetljeval ogenj, sva zlezla po koncu skrila za grmovje. Tema je bila spodaj, ogletnik naju ni mogel videti.

Anglež je ležal trdo poleg me-

DOPISI
Minstrel show

V nedeljo 29. januarja pride v dvorano šole sv. Vida "minstrel show." Priridijo ga člani mladinskega oddelka dru- štva Najsv. Imena naše fare. Gotovo bo marsikdo rekel, da to ni za nas starejše, to je samo za mladino, mi imamo dosti drugih boljših zabav, kot je ta otroški minstrel show. Seveda imamo zabave povsod in vsepolno in mogoče je tudi resnica, da nas bolj razveseli- jo in nam dajo več užitka. Ako pa pomislimo, da na ta večer nastopijo v dvorani šole sv. Vida mladi fantje naše fare od 14 do 18 leta in da je to njihov prvi nastop in začetek de- lovanja v korist fare in za ob- stoj društva Najsv. Imena, za- to je pa dolžnost nas vseh, da jih podpremo s svojimi močmi, da jih utrdivo v njih idejah. Posebno vi starši, očetje in matere teh mladih članov ene največjih in najmočnejših ka- toličkih organizacij. Potrudimo se, da jih razveselimo v nedeljo večer s tem, da pride- mo na njih minstrel show.

Res, žalostno je, da je še to- liko slovenskih staršev, kateri nečejo še spoznati, da je le od naše mladine odvisno, ali bo- do naša katoliška društva in naše katoliške organizacije še obstajale, ali bodo naše cerkve in naša katoliška vera še na- prepj čuvala naš slovenski na- rod pred nevarnim prepadom, v katerega se pogreza. Vse to je odvisno od naše mladine. Ali hočemo mi katoličani, da se naša, sedaj še katoliška mladina pomeša z odpadniki in brezverci? Ali ni resnica, kar smo slišali iz ust našega izvrstnega pridigarja in bori- telja sv. vere, Father Jagra v nedeljo pri deseti maši, da sa- mo eno gnilo jabolko uniči 80 zdravih.

Držimo in hranimo naš, do- zdaj še zdrav in nepokvarjen sad v eni košari. Ne smemo ga mešati z gnilobo in z od- padki. To se pravi, hranimo našo mladino med nami, pri fari, pri cerkvi. Podpirajmo njih prireditve, igre in nasto- pe. Dajmo jim veselja in po- svojih močeh podpore. Dajmo jim korajže in hvaležni jim moramo biti za njih prireditve in igre. Žalostno in celo sramo- tno je, da se naš Svetovid- ski oder tako zanemarija, da je udeležba tako malenkostna in pičila, dočim so druge dvorane in javni prostori po na- selbini prenatlačeni.

Sklenimo torej, da bomo od- slej vse prireditve, katere pri- redi naša katoliška mladina, najsi bo v naši fari ali pa drugje, bolj cenili in bolj redno obiskovali. S tem bomo dali naši mladini priznanje in ve- selje za nadaljno delovanje za korist fare in naše sv. vere. In ne samo to, s tem damo pri- znanje tudi voditeljem, igro- vodjem. Poglejmo, kako se naš požrtvovalni režiser Father M. Jager trudi in prizadeva, da imamo iz njegovih iger popo- len užitek in da smo s prire- ditvami povsem zadovoljni.

Dajmo priznanje naši kato- liški mladini, pred vsem pa tem mladim članom društva Najsv. Imena fare sv. Vida, ki se pripravljajo na ta njih pr- vi nastop v nedeljo 29. janua- rja. Popoldne ob dveh je min- strel show samo za otroke. Starši, pošljite svoje male, da si ogledajo to njih predstavo, ker gotov sem, da vam bodo zelo hvaležni. Vi starejši pa ne pozabite priti ob osmih zve- čer, takrat bo pa za vse. Vse bo pod nadzorstvom moža, ki je izkušen v takih predstavah. To je Mr. Tambascio iz Col- linwooda, pravi katoličan, ki se bavi s tem že skoro četr- toletja. Pomagal mu bo zna- ni Whitey Persin. Okrog 40

mladih fantov bo nastopilo. Do 25 drugih bo nastopilo v petju. Vsa ostala družba bo pa uganjala burke in igrala vsakovrstne instrumente. Na- stopilo bo več človeških ple- men: Indijanci, Črnici in drugi. Starim in mladim se obeta na koše smeha. Seve, dobilo se bo tudi prigrizek in pijačo. Za plesalce bo na razpolago god- ba, ker brez plesa ne gre. Po- skusimo, da napolnimo šolsko dvorano v nedeljo. Pridite, fa- rani in faranke, posebno pa vi člani društva Najsv. Imena.

Na omenil še to, da ste po- poldne vi starejši člani dru- štva Najsv. Imena vabljeni v farno sv. Lovrenca. Tam se vrši letno zborovanje Zveze društev Najsv. Imena. Pričelo se bo v cerkvi sv. Lovrenca ob dveh, nadaljevalo pa v šolski dvora- ni. Torej popoldne v Newburg, zvečer pa v dvorano šole sv. Vida. Na svidenje tukaj in tam.

L. Bandi.

Mladinski pevski zbor "Kantarčki"

Z lepo narodno pesmico "Kaj pa ti fantič" otvori mladinski pevski zbor "Kantarčki" svoj koncert v nedeljo 29. janua- rja t. l. v Slovenski delavski dvorani na Prince Avenue. Dne 10. januarja 1935 so "Kantar- čki" priridili svoj prvi kon- cert in tako v proslavo četrte obletnice prvega koncerta po- daj koncert, ki vsebuje po večini lepe narodne pesmice.

V prvem delu programa bo zbor pel: "Kaj pa ti fantič," "Pod zelenim oknom," "Ležaj, ninaj tut tja," "Ptice so pe- le," "Pesem o ciganu," "Kaj manjka fantiču," "Kaj pa de- lajo ptičke" in "Adrija ti na- ša."

Po par minutnem odmoru pa nastopijo solisti in dueti po sledečem redu: "Pesem po- mladkarjev," poje solo Frank Novak, "Lepo mlado jagnje" solo poje Albina Segulin, "Kdo ti daje," duet pojeta Josephine Hočevar in Mary Samsa, "Či- ri, čari" solo poje Stanley Za- bukovec, "Sirota" solo poje Jane Novak, "Čuj lombardsko petje glasno" pojeta v duetu sestre Emma in Rose Kopriv- nik, "Zima je prišla" solo po- je Millie Mirtel, "Zjutraj" po- jeta v duetu Olga Novak in Mitzie Mirtel, "Padel list" duet pojeta Albie Znebel in Victo- ria Zabukovec in "Bledi mesec" zapojeja v duetu Julia Bartol in Albina Kodeh.

Nato pa zopet nastopi zbor in zapoje pesmice kot sledi: "Zvečer," "Stoji, stoji tam pod goro," "Goreči ogenj," "O ja, zmiraž vesel," "Oglar je zau- ber fant," "Malo jutro," "Sve- ta Lucija" in "Slavija se širi."

Pevodjaja mladinskega pev- skega zbora "Kantarčki" je g. Louis Šeme in vse zborove toč- ke bo spremljevala na piano gđc. Elsie Artel. Radi več va- žnih vzkrov se prične koncert ob 4 uri popoldne in ne ob 3 uri kot je beleženo na vstopni- cah.

Zvečer se pa vrši prosta za- bava in ples. Sviral bo Ray Za- lokar's orkester. Vabljeni ste vsi pevci, pevke in starši vseh mladinskih zborov in tako tu- di vsi prijatelji "Kantarčkov," da se udeležijo tega koncerta, ki se vam bo gotovo dopadel.

Na svidenje v nedeljo 29. januarja ob 4 uri popoldne v Slovenski delavski dvorani na Prince Avenue.

Ančka Traven

Da ne bo zmede!

Prireditev Progressive trgov- ske zveze se bo vršila v nede- ljo. Vse predpriprave so zavri- šene. Posamezni odbori, ki so za prireditve delovali, so svo- je delo dovršili tako, da bi se prireditve lahko vršila vsak čas.

Prireditev se bo pričela toč- no ob treh popoldne. Zgornja dvorana bo opremljena z se- deži. Ako hočete sedeti, požu- rite se na prireditev pravočas- no, da ne boste morali tekot programa stati. Program bo jako bogat in pester. Nastopi- li bodo umetniki posamič, v duetih, kvartetih in večjih sku- pinah. Program bo tak, kakr- šnega niste že zlepa videli. Nastopila bo za otvoritev pri- znana velika godba, ki bo za- igrala narodne himne in druge glasbene komade. Program bo mednaroden. Izmed posebnosti bo hrvaško "Kolo," ka- terega bodo umetniki pesali ob spremljevanju celega tam- buraskega zbora. In zraven bo še veliko število drugih umet- niških nastopov. Zapišite si: PRIREDITEV SE BO PRI- ČELA TOČNO OB TREH PO- POLDNE! V spodnjo dvora- no, ki pa ne bo opremljena s sedeži, bodo napeljani elek- trični zvočniki, tako da se bo tudi tem čulo vse program.

Ko bo umetniški program završen, se bo pričelo z podeljevanjem nagrad. Ne pozabi- te prinesiti s seboj nagradne listke. Te boste oddali pri vra- tih v nalašč za to pripravlje- ne škrinjice. Ko bodo škrinjice napolnjene, bodo nagradni listki prenešeni v sod, ki bo na odru. Iz tega soda bodo po- tem dvignjeni srečni nagradni listki. BREZ NAGRADNEGA LISTKA NE BO MOGEL NIHČE V DVORANE, niti na prireditve, niti kasneje na ples, ki se bo pričel takoj, ko bodo nagrade podeljene. NE POŠILJAJTE OTROK NA prireditve. Otrokom je vstop, ako niso v spremstvu staršev, v dvorane in na prireditve za- branjen. Tako zahtevajo pred- pisi za dvorane. Pustite po- možnost ta dan otrok doma, ker pričakuje se ogromna ude- ležba. NAGRAD SE OTRO- KOM NE BO PODELJEVA- LO.

NE POZABITE ZAPISATI NA NAGRADNE LISTKE SVOJE IME, PRIIMEK IN NASLOV.

Kdorkoli hoče biti kake na- grade deležen, mora biti na prireditvi navzoč. In še enkrat: Nagrad se otrokom ne bo po- deljevalo.

Na prireditvi bo preskrblje- no z vsem. Zabave bo obilo, ta- ko da vam ne bo dolg čas. Z jedačo in pijačo bo preskrblje- no, da ne bo treba nikomur biti lačnemu niti žejnemu.

Napravimo, da bo ta prire- ditev ne samo dan naših trgo- vcev, pač pa tudi naš dan. Ne bom vas vabil, da pridite v čim večjem številu, pač pa vas prosim, da se požurite na prireditev pravočasno, ker pričakovati je, da ne bosta niti obe dvorani dovolj prostorni. In še enkrat in zadnjič pred prireditvijo: ZAHTEVAJTE SE TEH PAR DNI POVSOD NAGRADNE LISTKE.

Italija je nabavila 26 no- vih submarinov

Lim. 26. januarja. Italija je znova povečala svoje bojno mo- rnarico, ki je dobila te dni 26 novih submarinov. Novi subma- rini so vsak nad 1,000 ton težki in zmogni podati se na daljše vo- žnje. Italija ima danes vsega sku- paj 120 submarinov. Mussolini je mnenja, da so te vrste vojne ladje najboljše orožje za obram- bo laškega obrežja, obenem pa tudi izvrstno napadalno orožje.

Poslan v ječo, ker je zni- žal cene blagu

Tallahassee, Fla., 26. januarja. Najvišja sodnija države Floride je večraj odredila, da morajo tri- je čistilci oblek v mestu Miami plačati \$500 kazni in da mora slederni v 80 dni zapora, ker so prepečeni čistili obleke. Ako ne plačajo denarne kazni, bodo mo- rali 60 dni dalj sedeti v ječi. Dr- žavna postava določa, da se za čistilnijsko meško obleke ne sme

čunati manj kot 65 centov, do- čim so omenjeni trije v svojih čistilnicah računali samo 39 cen- tov za enako delo.

MALI OGLASI

Hiše naprodaj

Hiša 6 sob, blizu St. Clair in 67. ceste. Cena \$1,500.00. Hiša 8 sob, moderna, kopalnice, fur- nez, klet, podstrešje. Cena \$2,-000. Takoj 10 odstotkov. Euclid in 59. ceste. Hiša 7 sob, kopalni- šče, klet, garaža, St. Clair in 60. ceste. Cena \$2,500.00. Hiša 8 sob, za dve družini, dvoje kopa- lišč, furnez, garaža, v izvrst- nem stanju, rent \$38.00. St. Clair in 74. Cena \$2,500. Hiša 10 sob, za dve družini, 6 sob spo- daj, 4 zgorej, dvoje kopalnišč, rent \$30.00. St. Clair in 67. Cena \$2,-500. Hiša 8 sob, kopalnišče, klet, furnez, škrljeva streha, jako pri- merno. Hough in 55. Cena \$2,550. Takoj 10 odstotkov.

Naredite ponudbo. Zaupajte na pošteno postrežbo. Oglasite se pri McKenna, 1833 E. 55th St. Tel. HE 5282, na domu MU 4285. (23)

Nekaj naših nizkih cen

- Solata, glavice,8c
- Slani krekerji, 2 ft.15c
- Rinso, velike, 2 ft. za39c
- Suhe klobase, ft.25c
- Veal chops, ft.22c
- Kisla repa, ft.5c
- Pork roast, 7 Rib, ft.13c
- Sveže presičeve noge, ft.6c
- Jajca, doz.23c

Z vsakim nakupom treh dolar-jev dobite en funt dobre kave.

Louis Oswald
17205 Grovewood Ave.

Posebno nizke cene ta teden!

Lepo mlade grahamste kokiši od 4 ft. težke po 28c ft. Mlada prasatina po 20-22c ft. Govedi- na za juho 16c ft. Tetelina za fi- lanje 18c ft. Svinjska pečenka 15c ft. Sveži vampi 12c ft. Naj- boljše domače suhe klobase 30c ft. Domače sveže mesene klobase 24c ft. Najboljše jetrne in krva- ve klobase po 6c vsaka. Dobro domače kisel zelje 6c ft. Se vlu- dno priporoča — A. Ogrinc, 3414 St. Clair Ave.

Na stanovanje

vzajem žensko ali dekle. Sem sama za sebe. Opremljena soba in kuhinja na razpolago. Vpra- šajte na 1167 Norwood Rd., zgo- rej. (24)

Dobre klobase!

Naznanjamo, da dobite pri nas vsakovrstne klobase, prav suhe mesene 25 komadov za en dolar. Bolj sveže so po 28c funt. Riže- ve in krvave klobase 7 za 25c. Pošljamo tudi po pošti. Dobite jih lahko vsak dan.

Viktor in Josephine Košič
951 E. 69th St.

SPECIALS
Friday - Saturday

- Fresh Selected Eggs, doz.19¹/₂c
- Fresh Roll Butter lb. 26¹/₂c
- Concentrated Super Suds (in the Blue Box), 2 big boxes ...21c
- This is the one cent Sale Wheaties, 2 boxes ...21c
- Receive one large box of Corn Kix for 1c
- Wisconsin No. 1 Fresh Brick Cheese, lb.15c
- Gold Cross Milk, Tall can6c
- Quaker Oats or Farina, 2 Boxes15c
- Pure Lard, 3 lbs.25c

SPECH FOOD STORE
1100 E. 63rd St.

KOKOŠJA VEČERJA

se bo servirala pri nas v soboto

28. JANUARJA
pri
GORŠETOVIH
982 E. 207th St.

Izvrstna pijača vsake vrste in igrala bo tudi fina godba. Pridite zgodaj. Ve- čerja vas velja samo 35c kroznik.

ODPRTIJA

V soboto 28. januarja se vrši odprtija Ludwig's Nite Club. Servirali bo- mo kokošjo večerjo, pa tudi druga okusna jedila. Na programu je tudi "Barn Dance." Dobra godba. Vabljeni ste od blizu in daleč. Na svide- nje!

LUDWIG KOVACIC
20160 Lindbergh Ave.
Euclid, O.

ZA VAŠO KORIST!

Prijazno se zahvaljujem za lep poset prvi dan otvoritve nove mesnice zadnje sobote. Zelo nas veseli, da se zaveda- te, da je za vašo korist, ako bo trgovina lepo napredovala. Skušal bom po svoji najbolj- ši moči dobiti fino meso in prodajati ga po najnižji ceni, ker moje geslo je: malo do- bička — pa več kupčije! To- rej kupujte tam, kjer dobite najboljšo vrednost in to je vsak dan pri nas. Nudim vam sle- deče posebnosti:

- Špeh in salo, ft.8c
 - Čista mast, 3 funte za25c
 - Pork roast, ft.14c
 - Veal roast, ft.19c
 - Mehki goveji steak, round ali sirloin, ft.24c
 - Pork loin roast, ft.15c
 - Bologna (v komadu ali narezano), 2 ft.25c
 - Domači suh špeh, (bacon) ft.16c
- Se vlijudno priporočam

EMIL KRIZMAN

Nasproti S. N. Doma blizu Addison ceste.
6422 St. Clair Ave.

Dve sobi

se oddasti v najem, kuhinja in spalnica. Plin, elektrika, toilet, vse samo za sebe. Zadaj, zgorej. Vprašajte na 1114 E. 64th St. (23)

V najem se da

jako čedno stanovanje, na novo dekorirano, štiri sobe. Rent po ugodni ceni. Stanovanje je na St. Clair Ave. blizu 67. ceste. Vprašajte na 5901 Prosser Ave. (22)

Delo na farmi

Išče se moža za delo na farmi. Flača po dogovoru. Mora biti vaje pri konjih. Ako mi piše, pridem sam po njega. Naslov je: Jos. Kovach, R. F. D. No. 2, Chardon, Ohio. (22)

Čas za na farmo

Proda se ali zamenja za hišo v Clevelandu, ali da se v najem farma, 40 akrov, ob tla- kani cesti. Hiša ima 10 sob in elektriko. Vse v najboljšem stanju. Vprašajte pri tajniku Slov. doma na Holmes Ave. (Jan.12.18.27)

Proda se ali da v najem

29 let vpeljana grocerijska tr- govina, kjer se prodaja tudi meso. Pri trgovini je stano- vanje. V sredini slovenske na- selbine. Cena zelo nizka. Po- kličite MUIlberry 3754. (Ja.24.27,28)

